第八届读书活动月方案

为更好地贯彻落实党的十八大精神、促进校园文化建设，宣传图书馆丰富的文献信息资源和多样化的信息服务，充分发挥图书馆在校园文化建设、教学科研以及应用型、创新型人才培养等方面的作用，助力学校的深化改革和特色名校建设、经学校研究，由图书馆组织开展本次以“推送信息资源，服务深化改革”为主题的“读书活动月”活动。活动时间为2014年6月3日至7月2日，具体活动方案如下：

图书馆资源与服务宣传活动

构建“真人图书馆”

丰富的人生就像一本饱含着动人故事、闪耀着智慧光芒的书籍，它给予人们奋进向前的力量，值得我们阅读品味、学习励志。“聆听真人故事，感悟多样人生”，宣传部李明国部长、农学与植物保护学院姜卓俊教授、人文社科学院刘霞老师、学工部张利萍老师、外国语学院郭送、宋菲菲同学等将作为首批“真人书”，与您面对面交流，分享他们的精彩人生和感悟。我们相信这些宝贵的人生感悟，将使大家获益匪浅。

只要您愿意分享自己的人生经历和科研成果，就请加入我们的图书馆，成为一本“真人书”吧。联系电话：86080492

希望参与“真人图书”阅读的读者，请关注图书馆发布的活动通知，通过图书馆主页了解“真人图书”信息并预约想要阅读的真人图书。期待您走进“真人图书馆”开始一段奇妙的旅程。

“书海寻宝”大赛

为增进读者对图书馆的了解，加深对图书检索知识的理解，掌握查找图书的方法和技巧，图书馆拟于6月22日下午举办“书海寻宝”大赛，比赛以学院为单位，每个学院就派一支由5名同学组成的代表对参赛，以完成任务所用时间的长短为依据评出一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名。请各学院6月22日前将参赛队员的姓名及联系方式发送邮箱tsgbgs@qau.edu.cn。

“阅读之星”、“文献传递之星”评选

图书馆将根据第八届读书活动月至第九届读书活动月期间读者的入馆次数、借书量、文献传递量等评选出“传递之星”、“文献传递之星”各10位，以表彰用心读书、积极利用文献资源、潜心钻研的师生。

读书超期费归零周

为提高图书流通速度，让更多的读者分享到经典读书，鼓励广大读者多读书、读好书，同时本届读书月特别推出“图书超期费归零周”活动。凡在2014年6月5日—6月12日来馆归还的超期图书，免收超期费。

“放下手机，享受‘书’式生活”系列活动

专家读书报告—《读书三得》

主讲人：青岛农业大学教职工读书协会会长 张永武教授

时间：6月10日下午16：30         地点：学术会馆第一报告厅

好书阅读秀

每一本好书的力量来源于直扣灵魂深处的震撼。每一次的阅读都是一场直抵心灵的探寻。有没有一本书，让你读完之后久久不能释怀，有没有一本书，让你产生心灵的震撼，你愿意跟他人分享读过的好书吗？加入到“好书阅读秀”活动中来吧，通过PPT展示或个人演讲的方式秀出最令你感动的图书，将你从书中学到的知识及对人生的感悟与大家一起分享。

报名方式：参赛选手请于6月12日前将个人信息（姓名、学院、专业、班级、联系电话）及参赛书名发送邮箱tsgxxfw@qau.edu.cn，邮件主题请注明“好书阅读秀”。图书馆将在6月16日安排比赛，具体时间地点另行通知。

“与书为伴，不做手机控”演讲比赛

当今时代，我们越来越多的时间被手机信息占有，闻书香品人生，似乎已经成为遥远的记忆。为引导同学们正确看待手机阅读，更好地投入到学习和生活中去，图书馆拟举办“与书为伴，不做手机控”演讲比赛，提倡大家放下手机，拿起书本，到图书馆享受书香的润泽。

参赛要求：每个学院通过初赛，选派1—2名选手参加，每位选手演讲时间限定在3分钟。请各学院于6月12日之前将参赛人员名单、联系方式级演讲题目发送邮箱tsgxxfw@qau.edu.cn。

初赛时间：6月17日19:30—21:30     决赛时间：6月19日19:30—21:30

比赛地点：学术会馆第一报告厅。

“我心目中的图书馆”有奖征文

大学图书馆是开启智慧之门的钥匙，是陶冶情操、净化心灵的圣地。在这里，您有怎样的收获与体会，您与图书馆之间有过怎样的情缘，发生过什么有趣的故事，您对图书馆有怎样的期盼？为增进图书馆与读者之间的交流，鼓励大家走进图书馆、利用图书馆，营造和谐的书香校园，本届读书活动月将开展“我心目中的图书馆”主题征文活动，特邀广大师生踊跃参与。

稿件要求：题目自拟，题材不限，内容积极健康，不得剽窃或抄袭他人作品。

投稿方式：电子版请发送至图书馆读者投稿平台“读者作品”一栏，网址http://lib.qau.edu.cn/tougao/，或发送邮件至投稿信箱tsggk@qau.edu.cn。来搞请注明“图书馆主题征文”字样，并提供作者的姓名、班级、院系、联系方式（电子邮件和电话）。

截稿日期：2014年6月29日

三、2014年好书荐读

为了响应全民阅读的号召，图书馆在本届活动月推出2013年好书推荐活动，期望广大师生在浩瀚的书海中撷精取要，提升思想境界，开拓学术视野。

中国图书馆学会2013年“好书中的好书”
中国图书馆学会阅读推广委员会于2014年初对各大媒体2013年发布的好书榜进行全面收集，对每本书在各个榜单上榜的次数进行统计，挑出其中重复度最高的图书53种，这些书荟萃了2013年中国优秀出版物的精华，极具读价值。

第九届文津奖获奖图书

文津图书奖设立于2004年，是由国家图书馆发起、全国图书馆共同参与的公益性图书评奖活动。其宗旨是向读者推荐精神食粮，在全社会培育读书氛围。第九届文津图书奖共评选出获奖图书10种，推荐图书52种。

3、2013年“治愈系”好书榜精选图书
从心理学角度看，人们在读书过程中，经由认同、净化、领悟这三个层次的心理活动，可以舒缓压力、宣泄不良情绪，某些程度上达到心理治疗的效果。近年来，具有激励、抚慰效用的治愈系书籍越来越多，这个图书馆学会阅读推广委员会下的阅读与心理健康委员会收集新华书店、京东商城、亚马逊、当当网、香港中文大学、武志红、张德芬、李开复等8个机构或个人发布的治愈系书榜，对每本书被各个榜单提到的次数进行统计，挑出治愈系好书15

种推荐给大家。

“2013年中国好书”

“2013年中国好书”是在中宣部出版局指导下，由中央电视台科教频道和中国图书评论学会合作，创新举办的首届年度好书推介盛典，旨在通过推动和引导全民阅读，传递精神正能量，促进文化繁荣与发展。主办方从2013年度出版的40多万种图书中精选出具有较高科学性、权威性和代表性的图书25种，折射出过去一年中国读者的阅读趣味。

以上图书的信息在图书馆主页发布。网址：http://10.10.8.107/book/。第九届读书活动月将举办上述图书的读书征文比赛。

活动总结

第八届读书活动月先进集体、“阅读之星”和文献传递之星的评选时间自开幕式之日起到下一届读书活动月开幕为止，将根据各学院的入馆情况、利用图书馆原文传递等信息服务情况、组织师生参见各项活动情况评选第八届读书活动月先进集体和先进个人。

